
24/10/2024

Η δεύτερη συνάντηση του Ελεύθερου 
Πανεπιστημίου της Ιεράς Μητρόπολης Κερκύρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στο Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων έγινε το απόγευμα της Τετάρτης 
23 Οκτωβρίου η δεύτερη συνάντηση του Ελεύθερου 
Πανεπιστημίου της τοπικής Εκκλησίας για το ακαδημαϊκό έτος 
2024-2025. Κατ’ αυτήν, εξ αφορμής του βιβλίου του 
Κερκυραίου συγγραφέα και λογοτέχνη Κωνσταντίνου 
Γεωργάτου “Επίνοια” έγινε συζήτηση πάνω στο θέμα “Ο Έλλην 
λόγος στην εποχή της κρίσης”.

Την εκδήλωση χαιρέτησε εκ μέρους του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας, 
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Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκταρίου, χάρις στην έμπνευση του οποίου 
λειτουργεί από το 2011 το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο, ο πνευματικός σύμβουλος της 
Ένωσης Χριστιανών Επιστημόνων Αρχιμ. Σεραφείμ Λινοσπόρης, ιεροκήρυκας της 
Ιεράς Μητροπόλεως, ενώ μηνύματα απέστειλαν, μεταξύ άλλων, ο βουλευτής του 
ΠΑΣΟΚ κ. Δημήτρης Μπιάγκης και ο Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας κ Στέφανος 
Πουλημένος.



Ο π. Θεμιστοκλής Μουρτζανός, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς 
Μητροπόλεως, μίλησε με θέμα το ποιος είναι ο πνευματικός άνθρωπος στην εποχή 
της κρίσης, ποια είναι η αποστολή του φιλοσοφικού λόγου, καθώς και πώς σήμερα 
μπορεί να συγκεραστεί η πίστη με τη σκέψη. Ο ομιλητής επεσήμανε ότι ο Έλλην 
λόγος διασώζεται ανά τους αιώνες μέσα από την παράδοση της Εκκλησίας και τη 
φιλοσοφία και ότι ο λόγος του συγγραφέα είναι παράδειγμα και υπόδειγμα για 
όλους ανθρώπου που αναζητεί την αλήθεια της πίστης.

Δεύτερη εισηγήτρια ήταν η διευθύντρια του 4ου Γυμνασίου κ. Έλενα Βουσολίνου, η 
οποία, ορμώμενη από τον λόγο του συγγραφέα, επεσήμανε ότι τα παιδιά μας έχουν 
σήμερα πολλά να διδαχθούν μέσα από τέτοιες προσπάθειες, στις οποίες 
αποτυπώνεται όχι μόνο η αγάπη για τη γλώσσα, αλλά και αξίες όπως η ελπίδα, η 
υγεία, η χαρά, η δημιουργικότητα, η πίστη, ο κόπος. Στο έργο του συγγραφέα όλα 
συντείνουν στην αγάπη και το φως, αυτό που έχει ανάγκη ένας κόσμος στον οποίο 
οι μεγαλύτεροι έχουμε κλειστεί στο “εγώ” μας και δεν μπορούμε να δούμε τις 
αξίες της παράδοσής μας.

Ο συγγραφέας Κωνσταντίνος Γεωργάτος, αφού ευχαρίστησε την Ιερά Μητρόπολη, 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Νεκτάριο και όλους τους συντελεστές της 
εκδήλωσης, κατέγραψε μία εικόνα που τον συγκλόνισε. Μιλούμε για φιλοσοφία, για 



τέχνη, για αλήθεια στα παιδιά και βλέπουμε ακόμη νέους να παρασύρονται στην 
μάστιγα των ναρκωτικών. Πολλές φορές τα λόγια μας μένουν κενά, όταν δεν 
έχουμε την ταπείνωση να παραδεχτούμε την αποτυχία μας να εμπνεύσουμε τη νέα 
γενιά να αναζητήσει την αλήθεια. Ο ίδιος επεσήμανε ότι βρήκε στη χάρη του Θεού 
τη δύναμη να εκφράσει την αγωνία του για νόημα ζωής και ευχήθηκε η ανάγνωση 
του βιβλίου να βοηθήσει ώστε να γίνουμε όλοι μέτοχοι στη θάλασσα της αγάπης 
του Θεού, που μας οδηγεί στην αλήθεια της αιωνιότητας.

Την εκδήλωση πλαισίωσε η Χορωδία του Λυκείου Ελληνίδων Κέρκυρας, μαζί με τη 
Χορωδία του 4ου Γυμνασίου Κέρκυρας υπό τη διεύθυνση του μαέστρου κ. Περικλή 
Παπαδόπουλου, ενώ αποσπάσματα από το βιβλίο του κ. Γεωργάτου παρουσίασαν οι 
μαθητές του 4ου Γυμνασίου Ιωάννα Κουλούρη και Μάριος Κόλλας.

 



   



   




